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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος, κ. Κων/νο Σκρέκα 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η ταχεία επέκταση του ΧΥΤΥ Τριανταφυλλιάς» 

 

Κατά τη διάρκεια της προηγούµενης δεκαετίας, η Ηλεία ταλανίστηκε από την αδυναµία εναπόθεσης των 

στερεών αποβλήτων, µε συνέπεια να βιώσει τον εφιάλτη των «βουνών» απορριµµάτων στους κεντρικούς 

δρόµους των πόλεων του νοµού, θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο τη Δηµόσια Υγεία και το περιβάλλον. 

Το 2007 η τότε κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας, µε πρωθυπουργό τον Κώστα Καραµανλή, δροµολόγησε 

όλες τις γραφειοκρατικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία Μονάδα Επεξεργασίας Στερεών 

Αποβλήτων µέσω ΣΔΙΤ και Χώρου Υγειονοµικής Ταφής Υπολειµµάτων (ΧΥΤΥ) στην περιοχή της 

Τριανταφυλλιάς και τον Αύγουστο του 2009 εξασφάλισε και τη σχετική χρηµατοδότηση. 

 

Τον Απρίλιο του 2013, η κυβέρνηση Αντώνη Σαµαρά δηµοπράτησε την κατασκευή του ΧΥΤΥ και τον 

Οκτώβριο του ίδιου έτους, εγκρίθηκε από τη Διαχειριστική Αρχή του ΕΣΠΑ η ένταξη της κατασκευής της 

Μονάδας Επεξεργασίας Στερεών Αποβλήτων. Δυστυχώς, οι παλινωδίες της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 

οδήγησαν στην απένταξη του έργου και την απώλεια χρηµατοδότησης. Τα αδιέξοδα της κυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ επανέφεραν στην Ηλεία τoν εφιάλτη των συσσωρευµένων απορριµµάτων στους δρόµους και έξω 

από σχολεία και δηµόσια κτίρια και χάρη στις διαρκείς κοινοβουλευτικές µου παρεµβάσεις οι αρµόδιοι 

υπουργοί ενέταξαν εκ νέου το έργο σε ευρωπαϊκό χρηµατοδοτικό πρόγραµµα, για να ολοκληρωθεί η 

Μονάδα.  

Στο µεσοδιάστηµα, ολοκληρώθηκε η κατασκευή του ΧΥΤΥ Τριανταφυλλιάς, όµως µε απόφαση του τότε 

υπουργού Περιβάλλοντος, κ. Σκουρλέτη, τροποποιήθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι του έργου, 

προκειµένου να µη δέχεται µόνο υπολείµµατα, αλλά και σύµµεικτα ανεπεξέργαστα απορρίµµατα.  

 

Η αθρόα εναπόθεση στερεών αποβλήτων και η ταυτόχρονη επιλογή της µονάδας µηχανικής διαλογής 

οδήγησαν στον γρήγορο κορεσµό του ΧΥΤΥ, σύµφωνα µε τα στοιχεία που παρέθεσε ο πρόεδρος του 

ΦΟΔΣΑ Ηλείας, Γιάννης Λυµπέρης, σε πρόσφατο περιφερειακό συµβούλιο Δυτικής Ελλάδας,  η τωρινή 

χωρητικότητα είναι περίπου 420-450.000 τόνοι, από τους οποίους αποµένουν ελεύθεροι περίπου 140-

150.000.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σύµφωνα µε τους υπολογισµούς του ΦΟΔΣΑ και µε δεδοµένο ότι ανά τακτά διαστήµατα µεταφέρονται µε 

υπουργική απόφαση απορρίµµατα και από δήµους άλλων περιοχών (Αίγιο)  στο τέλος του 2023 αναµένεται 

να έχει καλυφθεί το σύνολο του ΧΥΤΥ, εξέλιξη που ισοδυναµεί µε εφιάλτη για την Ηλεία.  

 

Σύµφωνα µε δηµοσίευµα του τοπικού Τύπου, ο Δήµος Ήλιδας, που είναι ο  φορέας διαχείρισης της 

Μονάδας και του ΧΥΤΥ, και ο ΦΟΔΣΑ ενέκριναν την υποβολή πρότασης για την επέκταση του ΧΥΤΥ 

σε χρηµατοδοτικό πρόγραµµα του Υπουργείου Περιβάλλοντος, προκειµένου να λυθεί το πρόβληµα της 

διαχείρισης των στερεών αποβλήτων για τα επόµενα 17 χρόνια και να µην κινδυνεύσει εκ νέου η Δηµόσια 

Υγεία και να µην υποβαθµιστεί το περιβάλλον. 

 

Επειδή οι κάτοικοι της Ηλείας δεν αντέχουν να ξαναβιώσουν τον εφιάλτη των σκουπιδιών στην πόρτα 

τους. 

 

Επειδή είναι αναγκαίο να ξεκινήσει το συντοµότερο δυνατόν η επέκταση του ΧΥΤΥ. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για να εγκριθεί η επέκταση του ΧΥΤΥ Τριανταφυλλιάς και από ποια 

πηγή χρηµατοδότησης; 

2.  Έχει καταρτιστεί χρονοδιάγραµµα δηµοπράτησης, κατασκευής και ολοκλήρωσης του έργου; 

 

Αθήνα, 03.03.2021 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας  

 




